



## 践行群众路线 倡树清风正气

□记者 王晓琛

本报讯 6月26日，“践行群众路线 倡树清风正气”演讲比赛在区司法局五楼会议室举行。区领导沙雪斌、王光明、高淦、贺成岗、吴成旭出席，省、市联合督导组成员、市纪委机关服务中心主任赵钰杰应邀参加。

比赛中，11位参赛选手各具特色，充分展现自我，用饱满的热情、铿锵有力的演讲深深地感染了在场的每位观众，博得了阵阵掌声。此次演讲比赛共决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名。

据了解，此次演讲比赛，旨在展示纪检监察部门形象，锻炼干部队伍综合素质，为正在开展的党的群众路线教育实践活动和作风建设营造良好的氛围。

## 扎实开展 群众路线教育实践活动

□记者 田亚莉

本报讯 6月25日，全区教育实践活动座谈会在区政府四楼会议室召开。区委常委、组织部长沙雪斌出席会议。

会上，区委11个督导组的负责人作了交流发言。

沙雪斌在讲话中指出，我区教育实践进展顺利，特别是进入查摆问题、开展批评环节以来，积极主动，扎实有序地做好专题民主生活会前的各项准备工作，取得了初步成效。

沙雪斌要求，要强化责任意识、大局意识和担当意识，坚决克服“闯关”思想，高标准、高质量、严要求做好各项工作，确保教育实践活动不走过场，取得实效，向全区人民交出一份满意答卷。

## 省调研检查组 来我区调研检查 厂务公开民主管理工作

□记者 任颖

本报讯 6月26日上午，省经济和信息化委员会总经济师刘绪聪，省经济和信息化委员会企业处副处长孙颖，省总工会民管部副调研员王金陵带领省调研检查组第九次来我区调研检查厂务公开民主管理工作。市总工会副主席邵利，市经信委副调研员徐婷，区人大常委会副主任、总工会主席刘桂林陪同。

调研检查组一行先后到枣庄南郊热电有限公司、山东康力医疗器械科技有限公司进行了实地查看，并召开座谈会。

刘绪聪对我区厂务公开民主管理工作给予肯定，认为我区工作思路清晰、制度完善，并希望在下一步工作中加大力度，充分调动全体员工积极性，在做精做细的基础上扩张规模，使产品多元化，向优质、高端方向发展。

## 市计生工作督导组 来我区督导检查

□记者 任颖

本报讯 6月25日上午，市委副秘书长姬峰带领督查组来我区督导检查综合治理出生人口性别比打击“两非”工作。区政府副区长田静陪同。

督查组一行到我区相关医疗机构和村居进行了实地检查，随后，在区政府第二会议室召开座谈会，听取了我区综合治理出生人口性别比打击“两非”工作情况汇报。

督查组对我区综合治理出生人口性别比打击“两非”工作给予了充分肯定，并希望我区在下步工作中继续按照省市要求，从严查处“两非”行为，形成高压态势，为统筹解决人口问题，促进经济社会可持续发展创造良好的人口环境。

## 市班主任工作室市中区 中小学工作站成立

□通讯员 李艳

本报讯 6月25日，市班主任工作室市中区中小学工作站成立。

该工作站的成立以“内心觉醒、互相欣赏、资源共享、积极主动、共同提高”为宗旨，力求通过多层次、多形式的班主任学习、研修、实践和培训活动，不断加强班主任专业能力建设，使成员成为班级管理的能手。同时注重示范引领，扩大辐射效应，以“点”带“面”影响和带动班主任队伍专业化发展，引领学生的成长。

仪式上，小学工作站、中学工作站、高中工作站分别召开全体成员第一次研讨会，对工作站管理办法、工作制度、课程设置、周期规划等进行充分讨论，进一步修订完善。

## 区教师进修学校 进社区发放知识读本

□通讯员 李惠英

本报讯 “读文明书、做文明人、创文明城市”，这是区教师进修学校在矿区街道发放文明知识读本的宣传标语。该校立足本职，发挥教师专长，编印了《文明知识读本》，春风化雨般将道德、礼仪、家庭教育、乐于助人的美德传递到了市民心中。

此次书籍发放活动旨在通过广泛宣传明礼诚信、文明礼仪、志愿服务等传统美德，引导市民自觉投身道德建设的洪流，持续推动文明道德宣传广泛覆盖，号召广大市民一起携手共建文明家庭、共创文明城市。

# 构建科学管用的选人用人机制

——《党政领导干部选拔任用工作条例》、《关于加强干部选拔任用工作监督的意见》政策问答

■出台《关于加强干部选拔任用工作监督的意见》的主要目的和重要意义是什么？

第一，这个《意见》，是贯彻落实新修订《干部任用条例》的重要举措。最近，中央颁发新修订的《干部任用条例》，这是规范干部选拔任用工作的总章程。《意见》与《干部任用条例》相衔接、相配套，根据干部

选拔任用工作的特点和要求，强调把严格监督贯穿选人用人全过程，做到有规必依、执规必严、违规必究，营造风清气正的用人环境，保证干部选拔任用制度不折不扣地贯彻执行。

第二，这个《意见》，体现了党的十八大以来中央关于从严治党、严明组织纪律的要求。《意见》认真贯彻中央部署，着眼于把好干部选拔出

来，聚焦选人用人监督，对严明纪律、严格把关、严厉惩处、严加督查等作出明确规定，体现了“从严”的要求。

第三，这个《意见》，是防止和纠正当前用人上不正之风的现实需要。当前，选人用人上不正之风仍然是干部群众反映强烈的问题。《意见》坚持标本兼治、惩防并举，着眼

于解决选人用人上的突出问题，对深入整治用人上不正之风提出了具体措施要求。

第四，这个《意见》，是加强选人用人工作监督制度化建设的一个体现。《意见》认真总结吸收近年来干部监督工作实践经验，将一些比较成熟的做法巩固下来，上升为制度规定，以行之有效、行之久远。

## 我区开展禁毒宣传教育活动

全省首支曙光禁毒宣传志愿者服务队成立



图为6月25日上午，曙光禁毒宣传志愿者服务队在人口密集的街口设置宣传站点，向市民广泛宣传禁毒法律法规及禁毒知识，进一步提高市民对毒品危害的认识，增强抵御毒品诱惑的能力。

□记者 郭丹 通讯员 王荣洪 韩东  
本报讯 6月25日上午，曙光禁毒宣传志愿者服务队成立暨“珍爱生命 远离毒品”禁毒宣传教育活动在矿区街道北广场举行。市司法局副局长、市强制隔离戒毒所所长程海涛，枣庄经济开发区管委会副主任、区委政法委副书记、区司法局局长吴成旭出席活动。

活动仪式上，程海涛为活动仪式致词，并宣布全省首支曙光禁毒宣传志愿者服务队正式成立；吴成旭为志愿者服务队授旗；志愿者代表呼吁全体市民“珍爱生命，远离毒品”，并号召志愿者自觉树立“防毒拒毒，从我做起”的主人翁精神，增强对于禁毒宣传工作的责任感和使命感，积极投身到禁毒斗争中来，当好禁毒的“宣传员”和“监督员”。

活动仪式后，曙光禁毒宣传志愿者服务队在人口密集的街口设置宣传站点，通过悬挂宣传横幅、制作宣传展板、张贴宣传海报、发放宣传单以及发送手机短信等形式，向市民广泛宣传《禁毒法》、《戒毒条例》等禁毒法律法规及禁毒知识，营造“依法禁毒，构建和谐”的浓厚氛围，让广大市民特别是广大青少年进一步加深对毒品危害的认识，增强抵御毒品诱惑的能力。活动现场的大型宣传展板吸引了许多市民前来参观、咨询，100名志愿者走上街头，详细解答群众关于禁毒知识咨询，向过往群众发放禁毒宣传资料。活动现场还开展向社会公开招募禁毒志愿者活动，不少热心群众现场踊跃报名，参加到志愿者队伍中来，现场招募志愿者47人，使我区反毒、拒毒、禁毒的有生力量不断壮大。

据了解，目前志愿者服务队已招募志愿者226名。下一步他们将深入辖区不同领域，广泛开展禁毒宣传教育“进学校、进社区、进单位、进工厂、进农村、进场所”的六进活动，积极营造“依法禁毒、构建和谐”的浓厚氛围。

据统计，当日活动现场共展出宣传展板9块，悬挂横幅6条，张贴禁毒宣传海报近百张，发放禁毒宣传资料1800余份，解答群众咨询160余人次，受到广大市民欢迎。

## 齐村镇 做好“阳光低保” 复核工作

□通讯员 李群

齐村讯 连日来，齐村镇“阳光低保”联合入户调查组对全镇45个村居进行低保复核。

据了解，为进一步加强低保规范管理，促进低保公平公正，切实有效解决低保工作中存在的问题，该镇结合本地实际状况，成立了6个“阳光低保”调查小组，进村入户对低保户进行核对，重新认定低保资格，做实低保对象人数，做到“家家登门、户户核实、人人见面”。调查小组逐户核实低保对象实际生活状况和财产、收支情况，核查结果由复核人员和低保对象分别签字，实事求是。对不符合条件的对象坚决清退，符合低保条件的对象及时纳入保障范围，全面落实阳光救助，维护社会公平正义。

据悉，调查小组已完成对全镇农村972户低保户的复核任务，城市低保正在复核中。

## 孟庄镇做好 高龄津贴登记工作

□通讯员 刘勇 王利民

孟庄讯 为了扎实做好80岁以上的高龄老人生活津贴摸底登记工作，孟庄镇积极宣传，做到家喻户晓、人人皆知，确保符合条件的老人能享受到优惠政策。目前，全镇共摸排出80至99岁高龄老人230多人。

高龄津贴发放是一项惠民工程，关系老年人的切身利益。该镇积极召开“两会”工作会议，并通过电话、村务公开栏等多种形式加大宣传力度。包村干部和村“两会”干部进村入户调查，通过身份证和户口本核对老人身份信息，填写80至99周岁低保老年人高龄津贴申请表，确保不漏报和不重报；同时，做好死亡人员的核销工作，确保高龄津贴发放工作公开、公正、公平。

## 垎塔埠街道四举措解决“四风”问题

□通讯员 李甜 张超

垎塔埠讯 党的群众路线教育实践活动开展以来，面对“四风”问题，垎塔埠街道紧紧围绕中央“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的工作要求，以“四强化”为抓手，完善监督约束机制，全面加强领导干部作风建设，为建立“勤政、廉洁、高效、务实”的新形象奠定了坚实的基础。

强化督查，确保党风廉政建设责任制落到实处。“火车快不快，全靠车头带”。领导作为公职人员的代表，一举一动都关系着党和政府的形象，因此党员干部要经常“照镜子”，端正工作态度。该街道成立了党委书记任组长的党风廉政建设责任工作组，召集科级干部及社区书记签订责任书，并通过党风廉政建设会议进行自查汇报。

强化责任，进一步推动党风廉政建设和反腐败各项工作深入开展。党员干部特别是领导干部手中掌握了一定的权力，就为其提供为民服务的基本条件，也为其提供权力寻租的土壤，如果宗旨意识不强，自律精神不足，防范措施不严，惩戒力度不大，自身的免疫力就会下降。该街道探究问题根源，通过观看廉政教育片、听廉政报告、写工作体会等形式，不断提升领导干部的职业观。

强化载体，廉政文化进社区工作成效显著。“洗洗澡”剔除污垢思想，崇尚廉洁新风。该街道整合社区廉政文化硬件资源，实行资源共享，将廉政文化进社区工作纳入基层组织阵地建设和服务整体规划。通过召开廉政建设工作会议、上廉政党课、读

足，防范措施不严，惩戒力度不大，自身的免疫力就会下降。该街道探究问题根源，通过观看廉政教育片、听廉政报告、写工作体会等形式，不断提升领导干部的职业观。

强化载体，廉政文化进社区工作成效显著。“洗洗澡”剔除污垢思想，崇尚廉洁新风。该街道整合社区廉政文化硬件资源，实行资源共享，将廉政文化进社区工作纳入基层组织阵地建设和服务整体规划。通过召开廉政建设工作会议、上廉政党课、读

廉政书、向先进廉政典型人物学习等活动，净化全街党风廉政建设空气。

强化服务，执政为民，切实解决群众关心的热点难点问题。群众对领导亚健康的评价标准就是看能不能给百姓解难题、办实事、办好事。该街道领导干部以身作则，俯下身子，切实为民造福。

（通讯员 李甜 张超）



□记者 钱进

6月24日，在鑫昌路小学新建的图书馆里，几名小学生正在聚精会神地看书。据了解，该校图书馆现有藏书5万余册，每天向学生开放，极大丰富了学生的课余阅读生活。



□通讯员 李伟

近日，文化路小学五年级五班的学生利用星期日走进东湖公园，开展“我是东湖环保小卫士”活动。他们手拿环保垃圾袋，捡拾路边垃圾，用实际行动保护东湖美丽的家园。

创建文明城市  
共筑中国梦